

НОВАЯ ЖИЗНЬ

1446



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 114 (8995) СРЕДА, 29 декабря 2010 года



Выходит по средам и пятницам



По городу и



району

На встречу с Дедушкой Морозом

Новый год - время чудес и сбывающихся желаний. Ощущение сказки в очередной раз решил преподнести ребятам областной совет профсоюзов.

Он прислал приглашение для 40 детей, родители которых состоят в профсоюзных организациях здравоохранения, культуры, образования, госучреждений, лесничества и потребкооперации. И 5 января вместе с заместителем председателя координационного совета профсоюзных организаций МР «Спас-Деменский район» Т. И. Тимоховой и другими сопровождающими на двух школьных автобусах спасдеменские мальчишки и девчонки отправятся в областной центр.

Надо отметить, что этой новогодней традиции уже около десяти лет. Юные спасдеменцы всегда с радостью соглашались на такие увлекательные поездки. В драматическом театре г. Калуги ребят ожидает интересный спектакль, встреча со сказочными персонажами и сладкие подарки, которые они получат от самого Деда Мороза и Снегурочки. Наверняка, подаренная детям радость запомнится надолго.

Елена АПАНАСЕВИЧ.



Раз, два, три! Елочка, гори!

На прошлой неделе работники МУП «Благоустройство» установили главную елку Спас-Деменска.

Новогоднюю красавицу срубили в окрестностях деревни Болва. По приблизительным оценкам дереву около 45 лет. Несмотря на свой солидный возраст, оно сохранило стройность и пушистость. Бригада рабочих МУП «Благоустройство» совместно с сотрудниками РЭС при помощи автовышки закрепила елку в специальной конструкции - трубу, уходящую в землю на глубину более полуметра, чтобы ель противостояла всем ветрам и непогодам.

Уже к концу недели на елке появились игрушки, мишура, гирлянды, и лесная красавица засияла огоньками, радуя взрослых и детей.

Простоит двенадцатиметровая красавица на площади до старого Нового года, который отмечается 14 января.

Елена БАРАНОВА.

Событие недели

На радость ветеранам

21 декабря в торжественной обстановке состоялось открытие второго двенадцатиквартирного дома для ветеранов Великой Отечественной войны и их вдов. На торжественную церемонию вручения ключей от новеньких квартир съехались виновники торжества - ветераны-новоселы, их дети, внуки, знакомые, а также представители районной администрации.

Несмотря на пронизывающий ветер и снег, мероприятие, проходившее прямо во дворе дома, получилось праздничным. С хлебом-солью, песнями и улыбками встречали гостей работники отдела культуры.

Со своими поздравлениями обратился к новоселам заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» А. А. Никеев. Он от лица всех спасдеменцев выразил благодар-

ность ветеранам за их заслуги, а также сказал, что, несмотря на все беды, трудности и лишения, через которые пришлось им пройти в годы войны, они все же выстояли и выжили, и теперь, когда у государства есть возможность отблагодарить, хочется пожелать жить в новом доме, не зная никаких бед.

Вместе с главой МР «Спас-Деменский район» С. В. Смирновым Анатолий Андреевич вручил ветеранам ключи от квартир. Затем, перерезав красную ленточку, все отправились осматривать новый дом. Пожилые люди не скупились на слова благодарности, ведь лучшего подарка от руководства района трудно представить, и, переступая порог нового комфортного жилья, не могли сдержать слез.

Открытие такого дома - значимое событие для района и осо-



бенно для ветеранов. Радостно, что наши фронтовики теперь будут жить в благоустроенных квартирах - со всеми удобствами, с горячей и холодной водой, газовым

отоплением. Дай Бог, чтобы жили они в этих домах долго и счастливо и чтобы берегли и любили их дети и внуки.

Елена БАРАНОВА.

Первые итоги Всероссийской переписи населения



Всероссийская перепись населения 2010 года закончилась чуть больше месяца назад, но уже сейчас можно пред-

оценить ход и результаты опроса граждан. В целом перепись прошла успешно, и в этом году люди намного охотнее принимали в ней участие, чем во время переписи 2002 года.

Самый массовый опрос жителей страны завершился, сейчас ведется обработка полученных данных и специалисты уже начинают подводить некоторые предварительные итоги проведенной работы.

Особенностью переписи 2010 года стала высокая социальная активность граждан. В ходе опроса была опрошена основная часть населения России. По сравнению с переписью 2002 года респонденты намного охотнее пускали переписчиков в дома и квартиры, а также гораздо больше людей пришло на стационарные участки для участия в переписи. Их количество значительно увеличилось - если в 2002 году было образовано 17

тысяч стационаров, то в 2010 году уже 76 тысяч. Кроме того, тем респондентам, которые не хотели пускать переписчика и по тем или иным причинам не могли дойти до стационарного участка, была предоставлена возможность позвонить на участок и сообщить информацию о себе по телефону. Информацию о тех, кто не пустил переписчика и не пришел на переписной участок, статистики получили из административных источников.

5 сентября начала свою работу телефонная горячая линия, которая действовала на всей территории России. С 5 сентября по 31 октября 2010 г. на горячую линию переписи поступило 193 596 звонков.

Вопросы поступали и на сайт пресс-центра «Перепись». Сотрудники Росстата рассматривали каждую претензию и принимали оперативные меры по решению тех вопросов, с которыми обращались пользователи сайта. Всего было подготовлено более 1500 ответов на вопросы граждан. Многие воспользовались возможностью высказаться на форуме сайта www.perepis-2010.ru

Все важнейшие вопросы подготовки и проведения переписи, в частности, финансирова-

ние мероприятий переписи, вопросы материально-технического обеспечения, организация работы переписного персонала, обеспечение конфиденциальности данных, а также соблюдение конституционных прав каждого в ходе опроса - как, например, в определении и указании национальной принадлежности - решались строго в соответствии с Конституцией Российской Федерации и законодательством страны.

Для реализации полномочий по подготовке и проведению переписи (предоставление оборудованных помещений для организации переписных участков, предоставление транспорта и средств связи) были выделены субвенции из федерального бюджета.

Всего заполнено переписных листов на 143,2 млн. человек, постоянно проживающих в стране, и на 285 тыс. человек, временно находящихся в России, но постоянно проживающих за ее пределами.

Первые результаты прошедшей переписи населения Росстат доложил на очередном заседании Комиссии Правительства Российской Федерации по проведению Всероссийской переписи населения 2010 года,

которое состоялось 10 декабря 2010 года.

До 15 декабря заполненные переписные листы вывезены из районов и городов в территориальные органы Росстата. Автоматизированная обработка состоится в 68 региональных центрах обработки данных. Здесь переписные листы будут отсканированы, проведены различные контроли. После этого данные будут переданы для дальнейшей обработки в Главный межрегиональный центр Росстата. На их основе будет создана сводная база данных по всем субъектам РФ и сформированы таблицы с итогами Всероссийской переписи населения.

Опрос населения завершился, но работа по переписи продолжается. В соответствии с установленными Правительством сроками предварительные итоги переписи будут обнародованы в апреле 2011 года. Окончательные итоги переписи будут формироваться последовательно в течение 2011-2012 гг.

Для официального опубликования итогов переписи населения при Комиссии Правительства Российской Федерации по проведению Всероссийской переписи населения 2010 года создается специальная рабочая группа. В ее состав войдут представители заинтересованных министерств, научных и общественных организаций, социологи.

Калугастат.

РЕШЕНИЕ Сельской Думы сельского поселения «Село Лазинки» Спас-Деменского района

от 18.12.2010 года

№38

О назначении кандидатуры на должность главы администрации муниципального образования сельское поселение «Село Лазинки»

Рассмотрев результаты голосования конкурсной комиссии, руководствуясь ст. 37 Федерального закона №131-ФЗ от 6.10.2003г.

(редакция от 27.12.2009 года) «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Сельская Дума решила:

1. Назначить на должность главы администрации муниципального образования сельское поселение «Село Лазинки» Филанович Ольгу Николаевну.
2. Поручить главе муниципального образования сельское поселение «Село Лазинки» Новиковой М. И. заключить контракт с Филанович Ольгой Николаевной.
3. Настоящее решение вступает в силу после его принятия.

М. И. НОВИКОВА,
глава сельского поселения «Село Лазинки».



— Конкурсы —

К праздничному столу спасдеменцев

В столовой №1 ПО «Общепит» прошел профессиональный конкурс кондитеров и поваров. Организовать его было решено после регионального конкурса в Мещовске, в котором участвовали и работники Спас-Деменского общепита.

— Не случайно говорится, что реклама — двигатель торговли, — отметила председатель райпо Т. П. Яценко. — Мы должны шире рекламировать свои товары, рассказывать о работах профессионалах, мастерах своего дела. Без лишней скромности стоит сказать, что продукция нашего общепита пользуется спросом за пределами района. По графику мы регулярно выезжаем на ярмарку в Калугу. Там на «ура» расходятся выпечка, мясные полуфабрикаты, приготовленные из свежего мяса со своего подсобного хозяйства. В этом году квасим в бочках капусту и фасуем в контейнеры со специально зака-

занными этикетками, где указан производитель — Спас-Деменское ПО «Общепит». Калужане покупают капусту с удовольствием. Нужно отметить, что наша выпечка на ярмарке самая дешевая, и, как говорят постоянные покупатели, самая вкусная. Продукцию общепита отправляем во все магазины системы райпо, в том числе и на село. А вот для избалованных изобилием товаров городских жителей мы специально решили устроить в рамках профессионального конкурса ярмарку-выставку с дегустацией блюд. Все, что понравится, покупатели могут заказать к празднику или другой дате, а работники общепита не только все приготовят, но и обеспечат доставку.

Выставку продукции, организованную силами коллективов городских столовых №1 и №2 и столовой СОШ №2, принявших участие в конкурсе, можно было охарактеризовать одним словом — изобилие. В повседневной жизни мы даже не представляем, что в ассортименте наших столовых более сотни разных наименований

блюда и выпечки. Изумительной красоты торты и пирожные, разнообразные салаты, мясные и рыбные блюда. Пирожки с разнообразной начинкой: с морковью, капустой, яблоками, повид-

лом, мясом, рисом, картошкой. Полуфабрикаты: пельмени, вареники, бифштексы, блины, гуляш, голубцы, отбивные...

Конечно, в этот день кондитеры и повара особенно постарались, затейливо украсив блюда и дав им красивые названия, например, салат со шпротами «Рыбки в пруду», с грибами — «Лесная полянка».

Несколько новинок сразу обратили на себя внимание многочисленных посетителей выставки, в том числе вкусные слоеные пирожки с картошкой. Члены жюри конкурса и покупатели отметили блюда с новогодней тематикой. А о пельменях и варениках с творогом, все кто их попробовал, дружно сказали: «Как домашние!». Что может быть высшей похвалой для работников общепита? Понравились всем и куриный рулет, и квашеная капуста, и соленые грибы. Сладкий чай тоже оказался кстати для пришедших с морозной улицы.

Первое место в профессиональном конкурсе кондитеров единогласно присудили Валентине Губановой за торт «Елочка», второе — Вере Утенковой за торт «Ананас», третье досталось кондитеру столовой школы



№2 Оксане Холomorphicей, приготовившей румяный пирог. Среди поваров лучшей признана Галина Шахворостова, приготовившая салат «Шишечки», Наталья Зорина получила второе место за полуфабрикаты, третье заняла Надежда Прохорова за печеночный салат. Призы получили не только победители, а и другие работники общепита, ведь в организацию конкурса и ярмарки-выставки внесли свой вклад все члены коллективов столовых.

Остались довольны и покупатели. Попробовав вкусные блюда, они купили их для своих домашних и ушли из столовой с коробками и пакетами, полными вы-

печки и полуфабрикатов. Ушли для того, чтобы вновь возвращаться сюда в другие дни, потому что столовые общепита помогают жителям района разнообразить домашний стол.

Антонина БЕСОВА.
На снимках: изобилие от ПО «Общепит»; новогоднюю «Елочку» Валентины Губановой признали лучшим кондитерским изделием; мастер-класс повара Галины Шахворостовой; блюда на загляденье и объеденье.



Чтобы у золушек оставалось больше времени для перевоплощения в принцесс, чтобы успеть под бой курантов загадать желание за нарядным столом, мы предлагаем вам несложные рецепты фирменных блюд наших читателей. Они первыми откликнулись на предложение редакции принять участие в конкурсе «На загляденье и объеденье».



Салат «Рыбки в пруду»

Понадобится: одна большая картофелина, две средние моркови, две средние луковицы, две банки шпрот, 200 г сыра твердых сортов, два яйца, зелень, перышки зеленого лука, соль, майонез по вкусу, растительное масло для пассеровки.

Картофелину сварить в мундире, очистить и натереть на крупной терке, посолить по вкусу.

Морковь, лук очистить и нарезать, посолить и спассеровать отдельно на растительном масле.

Яйца сварить вкрутую, охладить, очистить, натереть на мелкой терке. Зелень помыть и измельчить.

У шпрот отделяем хвостики с небольшой частью хребта. Сами шпроты разминаем вилкой.

Ингредиенты выкладываем в салатницу слоями. Первый слой — картофель, смешанный с майонезом, второй — морковь, третий — лук, четвертый — шпроты, пятый — сыр, шестой — яйца. Сверху промазываем майонезом.

Салат посыпаем зеленью, втыкаем перышки зеленого лука и хвостики шпрот. Вот вам и рыбки в пруду!

Рулетики-канале готовятся легко и быстро

Понадобится: семга, сыр плавленый пластинками, огурцы свежие, маслины без косточек, шпажки.

На пластинку сыра кладем семгу, огурец, затем аккуратно сворачиваем, закалываем шпажкой, сверху — маслинка.

А на десерт я пеку вот такой торт. Приготовить его совсем не сложно, а получается вкусно.

Для теста понадобится банка сгущенного молока, стакан муки, два яйца, две столовые ложки какао, чайная ложка соды, погашенной уксусом.

Все ингредиенты перемешиваем, разделяем тесто на две части и выпекаем в духовке. Готовые коржи разрезаем вдоль и смазываем кремом. Можно выпечь один корж и разрезать его на три части.

На загляденье и объедение!

Заварной крем для торта

В кастрюлю с толстым дном кладем два стакана песка, два яйца, взбиваем, затем добавляем две столовые ложки муки (с горкой), столько же крахмала и постепенно вливаем два стакана молока. Ставим на огонь и доводим до кипения, но не кипятим, постоянно помешиваем. Затем охлаждаем и взбиваем. Отдельно берем двести граммов мягкого сливочного масла, добавляем две столовые ложки какао. Все соединяем и хорошо взбиваем. Сверху торт можно украсить фруктами.

Приятного вам аппетита и счастливого Нового года!

Е. ИГНАШКИНА,
г. Спас-Деменск.



САЛАТ «ПОДСОЛНУХ» С ПЕЧЕНЬЮ ТРЕСКИ

Первый слой — картошка, сваренная в мундире и натертая на крупной терке (3-4 картофелины). Второй слой — зеленый лук. Третий слой — размятая вилкой печень трески (баночка). Между луком и печенью трески майонез не нужен (получится очень жирно). Четвертый слой — белки вареных яиц, натертые на мелкой терке. Пятый слой — желтки, натертые на мелкой терке.

От пакетика с майонезом отрезать небольшой уголок, чтобы майонез выдавливался тонкой струйкой. Красиво выдавить в виде сеточки на желтки. В каждую ячейку укладываем четвертинку оливки (они разрезаются вдоль). В итоге получается «настоящий» подсолнух, полный семечек. В качестве лепестков по краю салата укладываются чипсы. Внешний вид всегда вызывает восхищение. А на вкус — очень нежный и вкусный.

Л. САЙДОВА,
х. Новоалександровский.

Салат «Закусочный»

300 г вареной колбасы
3 яйца (вареных)
2 соленых или свежих огурца
2 средних моркови
1 головка лука
Морковь натереть на крупной терке, лук порезать по-поперечному, обжарить на растительном масле до готовности. Колбасу и огурцы порезать мелкой соломкой. Яйца натереть на крупной терке. Затем все смешать, заправить майонезом и посолить. Попробуйте, очень вкусно.

И. ПЕТРАКОВА,
г. Спас-Деменск.



Салат с фасолью
2 средних моркови
1 банка консервированной красной фасоли
1 пачка сухариков желативно с чесноком.

Сырую морковь натереть на крупной терке. С фасоли слить воду и просушить. Смешать морковь, фасоль и сухарики, заправить майонезом и добавить по вкусу чеснок.

Т. СТЕПАНОВА,
п. Чипляево.



Благодаря реализации областной целевой программы «Совершенствование организации питания и медицинского обеспечения в общеобразовательных учреждениях Калужской области на 2008-2010годы», утвержденной Законом Калужской области от 06.11.2007г. № 368-ОЗ, стало возможным решение отдельных проблем, связанных с организацией школьного питания.

- 1. Значительно увеличилось количество школьников, получающих горячее питание в школах района. В 2009 году обеспечено горячим питанием 98% обучающихся в общеобразовательных учреждениях МР «Спас-Деменский район».
2. Решены проблемы, связанные с обеспечением горячим питанием детей из многолетних и малообеспеченных семей.
3. Все учащиеся 1-11 классов получают 2 раза в неделю за счет средств областного бюджета молоко.
4. Улучшена материально-техническая база школьных пищеблоков.
5. Положительным показателем является увеличение процента учащихся района, относящихся к 1 и 2 группам здоровья, с 78% до 80%.

Однако, несмотря на принимаемые меры, актуальными остаются проблемы укрепления материально-технической базы школьных столовых, обеспечения школьников продуктами повышенной пищевой и биологической ценности, соблюдения принципов сбалансированного школьного питания.

Система питания в МР «Спас-Деменский район» представлена следующим образом: Количество школьных столовых – 6. Две столовые в городских школах, 4 – в сельских.

Table with 4 columns: Наименование показателя, Муниципальный район «Спас-Деменский район» (2007, 2008, 2009). Rows include indicators for weight, health groups, and various diseases.

Таким образом, проблема совершенствования питания и медицинского обеспечения учащихся является комплексной и не может быть решена без государственной поддержки, требует программно-целевого подхода, координации межотраслевых связей, взаимодействия с органами местного самоуправления и должна рассматриваться как целенаправленная деятельность органов государственной власти и органов местного самоуправления Калужской области по улучшению здоровья подрастающего поколения.

2. Основные цели и задачи программы

Целью программы является создание условий для сохранения, укрепления и восстановления здоровья школьников как важного фактора социально-экономического развития области.

- Система мероприятий программы будет предусматривать решение следующих задач:
- укрепление материально-технической базы общеобразовательных учреждений через обеспечение технологическим оборудованием школьных столовых, специальным оборудованием медицинских кабинетов;
- обеспечение качества и безопасности питания детей в общеобразовательных учреждениях района;

Степень достижения основных целей и задач будет определяться на основе следующих целевых показателей:

Table with 4 columns: Наименование показателя, Изменения к уровню 2009 года, в том числе по годам (2011, 2012, 2013). Rows include indicators for disease cases and health groups.

3. Сроки и этапы реализации программы

Программа реализуется в период с 2011 года по 2013 год включительно.

4. Система основных мероприятий программы

Мероприятия программы осуществляются по следующим направлениям:
- укрепление материально-технической базы школьных столовых медицинских кабинетов общеобразовательных учреждений;

2.2. Оценка социально-экономической эффективности программы

Комплексная работа общеобразовательных учреждений района по организации и пропаганде здорового питания, внедрению новых, здоровьесберегающих технологий, обеспечивающих как снижение себестоимости, так и повышение качества школьного питания, проведение мониторинга состояния здоровья школьников с незамедлительным принятием мер по профилактике хронических заболеваний позволит увеличить количество детей и подростков района, относящихся к 1 и 2 группам здоровья, до 84 процентов.

Социальный результат программы выражен в обеспечении бесплатным питанием детей и подростков из многолетних семей и семей с низким материальным достатком.

Данный результат будет достигнут за счет реализации мероприятий программы по материальной поддержке семей, имеющих детей-школьников, дополнительных выплат на питание отдельными категориями обучающихся, укрепления материальной базы общеобразовательных учреждений, имеющих школьные столовые и медицинские кабинеты, проведения активной информационной политики в сфере формирования здорового образа жизни.

Оценка эффективности программы будет производиться Отделом образования путем использования системы объективных критериев, которые выступают в качестве обобщенных оценочных показателей (индикаторов).

Они представлены следующими параметрами:
- снижение случаев заболеваний желудочно-кишечного тракта среди школьников;

5. Организация управления программой и контроль за ходом ее выполнения

Отдел образования Администрации МР «Спас-Деменский район» с учетом выделяемых ежегодно на реализацию программы средств уточняет распределение их по программным мероприятиям.

6. Оценка социально-экономической эффективности программы

Комплексная работа общеобразовательных учреждений района по организации и пропаганде здорового питания, внедрению новых, здоровьесберегающих технологий, обеспечивающих как снижение себестоимости, так и повышение качества школьного питания, проведение мониторинга состояния здоровья школьников с незамедлительным принятием мер по профилактике хронических заболеваний позволит увеличить количество детей и подростков района, относящихся к 1 и 2 группам здоровья, до 84 процентов.

Социальный результат программы выражен в обеспечении бесплатным питанием детей и подростков из многолетних семей и семей с низким материальным достатком.

Данный результат будет достигнут за счет реализации мероприятий программы по материальной поддержке семей, имеющих детей-школьников, дополнительных выплат на питание отдельными категориями обучающихся, укрепления материальной базы общеобразовательных учреждений, имеющих школьные столовые и медицинские кабинеты, проведения активной информационной политики в сфере формирования здорового образа жизни.

Оценка эффективности программы будет производиться Отделом образования путем использования системы объективных критериев, которые выступают в качестве обобщенных оценочных показателей (индикаторов).

Они представлены следующими параметрами:
- снижение случаев заболеваний желудочно-кишечного тракта среди школьников;

Приложение

СИСТЕМА ОСНОВНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ЦЕЛЕВОЙ ПРОГРАММЫ «СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ПИТАНИЯ, МЕДИЦИНСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ И ФОРМИРОВАНИЯ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ В ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «СПАС-ДЕМЕНСКИЙ РАЙОН» НА 2011-2013 ГОДЫ»

Table with 6 columns: №, Наименование мероприятия, Сроки реализации, Источники финансирования, Сумма расходов (тыс. рублей), В том числе по годам (2011, 2012, 2013). Contains sections 1, 2, and 3.

№ 94
О создании отдела администрации МР «Спас-Деменский район» по делам ГО и ЧС, мобилизационной подготовке и ведению секретного делопроизводства

В соответствии со ст. 23 Устава муниципального района «Спас-Деменский район» Районное Собрание муниципального района решило:
1. Создать в администрации МР «Спас-Деменский район» отдел по делам ГО и ЧС, мобилизационной подготовке и ведению секретного делопроизводства.

2. Внести изменения в штатное расписание администрации МР «Спас-Деменский район», исключив из состава отдела организацию-контрольную работу, взаимодействия с поселениями и правового обеспечения, ГО и ЧС службу ГО и ЧС.

С. В. СМЕРНОВ, глава муниципального района «Спас-Деменский район».

№ 95
О внесении дополнения в Положение Районного Собрания МР «Спас-Деменский район» от 14.04.2008 года № 327 «О муниципальных правовых актах муниципального района «Спас-Деменский район»

В целях совершенствования муниципального законодательства Районное Собрание муниципального района решило:
1. Дополнить часть 1 статьи 11 Положения Районного Собрания МР «Спас-Деменский район» от 14.04.2008 года № 327 «О муниципальных правовых актах муниципального района «Спас-Деменский район» абзацем 2 следующего содержания:

«При этом нормативный правовой акт муниципального района в части, противоречащей федеральному закону, Закону Калужской области, автоматически утрачивает силу и не подлежит применению с момента вступления в силу федерального закона, Закона Калужской области, дополнений и (или) изменений к ним».

2. Настоящее Решение подлежит официальному опубликованию в районной общественно-политической газете «Новая жизнь» и вступает в силу с момента публикации

С. В. СМЕРНОВ, глава муниципального района «Спас-Деменский район».

№ 96
О плане работы Районного Собрания на отчетный период с 01.01.2011 г. по 31.12.2011 г.

Районное Собрание муниципального района решило: Утвердить план работы Районного Собрания на отчетный период (прилагается).

С. В. СМЕРНОВ, глава муниципального района «Спас-Деменский район».

Table with 5 columns: № п/п, Внесенные вопросы, Срок рассмотрения в комиссиях, Срок принятия решений, Ответственный за подготовку вопросов. Lists various questions for the reporting period.

Отчет о деятельности Районного Собрания МР «Спас-Деменский район» за период с 01.01.2010 года по 31.12.2010 года

В течение этого периода проведено 12 заседаний Районного Собрания, на которых рассмотрено 14 вопросов.

За отчетный период в адрес Районного Собрания было направлено 1 (одно) представления, 1 (одна) информация, 5 (пять) протестов со стороны прокуратуры Спас-Деменского района. Все материалы были рассмотрены и представлены по месту требования. В составе Районного Собрания образовано 3 (три) постоянных комиссии: - комиссия по бюджету и налогам (депутат Сысоенков В.А. – председатель комиссии); - комиссия по промышленности, строительству, сельскому хозяйству и предпринимательству (депутат Ромашов Л.П. – председатель комиссии); - комиссия по социальным вопросам (депутат Ивановкина Л.В. – председатель комиссии). Вопросы, рассмотренные на заседаниях Районного Собрания, предварительно обсуждаются на заседаниях постоянных комиссий. Решения, принимаемые Районным Собранием, публикуются в газете «Новая жизнь».

В целях развития интереса школьников к приобретению разносторонних знаний, выявления талантливых учащихся, их дальнейшего развития ежегодно проводится Всероссийская олимпиада школьников по учебным предметам. В 2009-10 учебном году в МР «Спас-Деменский район» были проведены муниципальные олимпиады по 17 предметам, участие в них приняли 592 ученика 7 – 11 классов. Победителями и призерами муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников стали 124 человека. Участниками регионального этапа олимпиады стали 27 учащихся общеобразовательных учреждений МР «Спас-Деменский район».

Двое учащихся стали участниками Всероссийского этапа олимпиады по истории и краеведению. Успешным стало участие в областной научно-практической конференции «Молодость – науке» памяти А.Л. Чижевского. Все 17 работ, представленных учащимися, прошли в очный тур.

Особое внимание в настоящее время уделяется внедрению в практику образовательных учреждений здоровьесберегающих технологий, пропаганде здорового образа жизни. В школах стало традицией проведение Дня здоровья, Недели здоровья, спортивных мероприятий.

Дальнейшая модернизация образования в районе требует масштабных, системных изменений в сфере образования, вовлечение большей части образовательных учреждений в процессы инновационного социально ориентированного развития района.

С 1 сентября 2011 года учащиеся 1 классов школ района перейдут на новые **федеральные государственные образовательные стандарты второго поколения (далее – ФГОС)**. Поэтому необходимо в школах создать условия для успешной реализации мероприятий по введению ФГОС в образовательную практику, в том числе кадровые, финансовые и материально-технические условия.

Важной задачей, стоящей перед общим образованием района, является качественное обновление и пополнение кадрового состава педагогических работников.

- Внедрение:
- новых процедур оценки качества образования;
 - технологий учёта внеучебных достижений;
 - механизмов общественного участия в деятельности образовательных учреждений.

Необходимо обновление содержания дополнительных образовательных программ и методов обучения, а также нормативно-правовой базы, кадрового обеспечения, материально-технического оснащения. Особого внимания требует ситуация, связанная с работой с детьми с ограниченными возможностями здоровья; детьми, оставшимися без попечения родителей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Обязательным условием развития системы образования района является соответствие общеобразовательных учреждений современным требованиям. Для этого предстоит обновить учебное и учебно-наглядное оборудование, укомплектовать школы спортивным оборудованием, создать оптимальные условия для получения обучающимися дополнительного образования, оборудовать спортивные залы в соответствии с требованиями СанПиН.

В настоящее время в Спас-Деменском районе 70% школьников обучается в образовательных учреждениях, отвечающих современным требованиям. Проблему, которую предстоит решить - приведение в соответствие современным требованиям всех общеобразовательных учреждений района.

Реализация Программы позволит обеспечить новый уровень качества образования, создание механизма устойчивого развития системы образования в соответствии с направлениями национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», которая обеспечит преемственность основных направлений Программы реализации приоритетного национального проекта «Образование».

II. Цель, задачи и этапы реализации Программы

Цель Программы: обеспечение доступности качественного образования, ориентированного на формирование личности, отвечающей требованиям инновационного развития экономики, достижения современных стандартов качества жизни на основе общечеловеческих ценностей и активной гражданской позиции.

Задачи Программы:

- создание условий для внедрения государственных стандартов общего образования, улучшение качества образования;
- развитие творческого и профессионального потенциала педагогических и руководящих работников системы образования;
- совершенствование школьной инфраструктуры;
- развитие информационной среды системы образования;
- расширение самостоятельности образовательных учреждений.

Показатель достижения цели и задач Программы:

Наименование показателя	Единицы измерения	Базовый показатель 2010 год	Изменение к уровню 2010 года, в том числе по годам				
			2011	2012	2013	2014	2015
Уровень доступности качественного общего образования в соответствии с современными стандартами и требованиями для всех категорий граждан независимо от места жительства, социального и имущественного статуса и состояния здоровья	%	50	60	70	80	90	100
Доля обучающихся, которым предоставлена возможность обучаться в соответствии с современными требованиями, от общей численности обучающихся	%	70	75	80	85	90	100
Увеличение количества образовательных учреждений, внедряющих современные модели дополнительного образования	ед.	2	3	4	4	4	4
Доля учителей, участвующих в деятельности профессиональных сетевых сообществ и регулярно получающих в них профессиональную помощь и поддержку, от общей численности учителей	%	5	10	15	20	25	30
Количество обучающихся, на которых приходится 1 компьютер	ед.	6	5,8	5,5	5,2	5,0	4,5

Реализация Программы планируется на 2011 – 2015 годы.

III. Система мероприятий

Реализация Программы осуществляется по следующим направлениям:

1. Переход на новые государственные образовательные стандарты;
2. Создание условий для внедрения ФГОС общего образования на всех ступенях обучения, включая подготовку материально-технической и учебной базы.
3. Внедрение новой системы оценки качества образования.
4. Развитие учительского потенциала:
5. Развитие возможностей профессионального совершенствования педагогов;
6. Внедрение новых технологий аттестации педагогических и руководящих работников образования.
7. Изменение школьной инфраструктуры:
8. Создание условий для обеспечения доступности качественного образования;
9. Обновление учебного оборудования школ района.
10. Развитие информационно-коммуникационных технологий.
11. Развитие самостоятельности школ:
12. Повышение открытости общеобразовательных учреждений;
13. Развитие общественного участия в управлении общим образованием.

IV. Финансовое обеспечение Программы

Финансирование мероприятий настоящей Программы обеспечивается за счет средств муниципального бюджета, выделенного на образование и текущего финансирования из областного бюджета.

Объем финансирования указанных мероприятий за счет средств муниципального бюджета может ежегодно уточняться в соответствии с бюджетом Спас-Деменского района, утверждаемым на соответствующий финансовый год.

Источники финансирования	Сумма расходов (тыс. руб.)	В том числе по годам				
		2011	2012	2013	2014	2015
Муниципальный бюджет	5091,958	304,44	1047,84	1272,59	1211,915	1255,1725
Итого	5091,958	304,44	1047,84	1272,59	1211,915	1255,1725

V. Ожидаемые результаты реализации Программы

Реализация Программы позволит обеспечить для всех обучающихся независимо от их места жительства, социального, имущественного статуса и состояния здоровья доступность качественного общего образования, соответствующего современным образовательным стандартам и требованиям.

- Будет обеспечено:
- внедрение образовательных программ в соответствии с федеральными государственными стандартами общего образования на всех ступенях образования;
 - внедрение независимой оценки деятельности образовательных учреждений;
 - внедрение и эффективное использование новых информационных технологий обучения, электронных образовательных ресурсов нового поколения;
 - реализация общественно-государственного характера управления образовательными учреждениями (к 2015 году - 100% образовательных учреждений);
 - развитие школьной инфраструктуры (100% общеобразовательных учреждений должны соответствовать современным условиям);
 - повышение роли и значения общественности в управлении образованием и публичной отчетности образовательных учреждений (100% общеобразовательных учреждений предоставляют публичную отчетность).

Показателем социально-экономической эффективности реализации Программы станет повышение уровня образования обучающихся путем оказания им доступных и качественных образовательных услуг.

Приложение

СИСТЕМА ОСНОВНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ РАЙОННОЙ ПРОГРАММЫ «МОДЕРНИЗАЦИЯ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ СПАС-ДЕМЕНСКОГО РАЙОНА НА 2011-2015 ГОДЫ»

№ п/п	Наименование мероприятия	Сроки реализации	Ответственные за реализацию мероприятия	Источники финансирования	Сумма расходов в (тыс. руб.)	В том числе по годам				
						2011	2012	2013	2014	2015

Подраздел 1. Основные мероприятия районной Программы

1.1. Переход на новые государственные образовательные стандарты

1.1.1	Участие в мониторинге введения федерально-государственных образовательных стандартов общего образования	Ежегодно 2011-2015 гг.	Отдел образования		0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
1.1.2	Внедрение учебного курса по краеведению в учебные планы школ района	2011 год	Отдел образования, школы района		0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
1.1.3	Участие педагогических работников района в обучающих семинарах, проводимых в рамках введения федеральных государственных образовательных стандартов общего образования на региональном уровне	Ежегодно 2011-2015 гг.	Отдел образования	В рамках текущего финансирования						

ИТОГО: в рамках текущего финансирования

1.2. Внедрение системной оценки качества образования в школах района										
1.2.1	Внедрение нормативных правовых актов в систему оценки качества общего образования в школах района	Ежегодно 2011-2015 гг.	Отдел образования	В рамках текущего финансирования						
1.2.2	Участие в мониторинге качества подготовки обучающихся школ района	Ежегодно 2011-2015 гг.	Отдел образования							
1.2.3	Внедрение механизма учета внеурочных достижений обучающихся	Ежегодно 2011-2015 гг.	Отдел образования	В рамках текущего финансирования						
1.2.4	Интеграция системы дополнительного образования с системой общего образования	Ежегодно 2011-2014 гг.	Отдел образования	В рамках текущего финансирования						

ИТОГО: в рамках текущего финансирования

1.3. Развитие учительского потенциала										
1.3.1	Организация работы по проведению обучающих семинаров с педагогическими и руководящими работниками на базе школы-победительницы приоритетного национального проекта «Образование» (МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2 г. Спас-Деменск)	Ежегодно 2012-2015 гг.	Отдел образования	В рамках текущего финансирования						
1.3.2	Организация проведения районных конкурсов профессионального мастерства педагогических работников и участие в областных «Воспитатель года»	Ежегодно 2011-2015 гг.	Отдел образования	Муниципальный бюджет	414,0	67,0	77,00	90,0	90,0	90,0
1.3.2.2	«Учитель года»	Ежегодно 2011-2015 гг.	Отдел образования	Муниципальный бюджет	185,0	30,0	35,0	40,0	40,0	40,0
1.3.2.3	«Самый классный классный»	Ежегодно 2011-2015 гг.	Отдел образования	Муниципальный бюджет	187,0	32,0	35,0	40,0	40,0	40,0
1.3.3	Участие в областном конкурсе на лучшую организацию работы по профориентации школ района	Ежегодно 2012-2015 гг.	Отдел образования	В рамках текущего финансирования						
1.3.4	Внедрение региональной модели аттестации педагогических руководителей школ района	Ежегодно 2011-2015 гг.	Отдел образования	В рамках текущего финансирования						
1.3.5	Проведение семинаров, совещаний, торжественных мероприятий для работников школ района (по плану работы Отдела образования)	Ежегодно 2011-2015 гг.	Отдел образования	В рамках текущего финансирования						
ИТОГО: муниципальный бюджет					414,0	67,0	77,00	90,0	90,0	90,0

ИТОГО: муниципальный бюджет

1.4. Изменение школьной инфраструктуры										
1.4.1	Совершенствование развития учебно-материальной базы школ района (предметные кабинеты, технические средства обучения - компьютерные, множительные, копировальная и иная техника)	Ежегодно 2011-2015 гг.	Отдел образования	Муниципальный бюджет	2561,6	176,0	501,9	627,9	627,9	627,9
1.4.2	Участие в областном конкурсе «Лучшие школы Калужской области»	Ежегодно 2011-2015 гг.	Отдел образования	В рамках текущего финансирования						
1.4.3	Оснащение школ района оборудованием для спортивных залов, включая оборудование для раздевалок при спортивных залах, душевые кабины и спортивный инвентарь в соответствии с областной Программой	Ежегодно 2011-2015 гг.	Отдел образования	Муниципальный бюджет	307,2	61,44	61,44	61,44	61,44	61,44
ИТОГО: муниципальный бюджет					2868,8	237,44	563,34	689,34	689,34	689,34

ИТОГО: муниципальный бюджет

1.5. Развитие информационной образовательной среды										
1.5.1	Оснащение учреждений дополнительного образования детей инновационными, электронными, информационно-познавательными и досуговыми комплексами	Ежегодно 2011-2015 гг.	Отдел образования	Муниципальный бюджет	50,0			50,0		
1.5.2	Модернизация информационной образовательной среды в сфере образования района, в том числе:	Ежегодно 2011-2015 гг.	Отдел образования	Муниципальный бюджет	1659,158	0,0	357,5	393,25	432,575	475,8325
1.5.2.1	Приобретение компьютерного оборудования и программного обеспечения для образовательных учреждений	Ежегодно 2012-2015 гг.	Отдел образования	Муниципальный бюджет	1659,158	0,0	357,5	393,25	432,575	475,8325
1.5.3	Внедрение механизмов дистанционных в систему образования	Ежегодно 2011-2015 гг.	Отдел образования	В рамках текущего финансирования						
1.5.3.1	Участие в очном обучении педагогов-кураторов (тьюторов), технических специалистов по организации дистанционных курсов. Осуществление информационной поддержки профессоров внедрения дистанционного обучения	Ежегодно 2011-2015 гг.	Отдел образования	В рамках текущего финансирования						
1.5.4	Внедрение Программы «Электронная запись в школу»	Ежегодно 2011-2013 гг.	Отдел образования	В рамках текущего финансирования						
1.5.5	Внедрение Программы «Электронная запись в детский сад»	Ежегодно 2011-2013 гг.	Отдел образования	В рамках текущего финансирования						
1.5.6	Внедрение электронной услуги «Электронный дневник» в общеобразовательные учреждения района	Ежегодно 2011-2013 гг.	Отдел образования	Муниципальный бюджет	100,0		50,0	50,0		
ИТОГО: муниципальный бюджет					1809,158	0,0	407,5	493,25	4362,575	475,8325

ИТОГО: муниципальный бюджет

1.6. Расширение самостоятельных школ										
1.6.1	Участие в конкурсе на лучший опыт деятельности управляющего совета общеобразовательного учреждения	Ежегодно 2011-2015 гг.	Отдел образования	В рамках текущего финансирования						
1.6.2	Участие в конкурсе на лучший публичный доклад образовательного учреждения	Ежегодно 2011-2015 гг.	Отдел образования	В рамках текущего финансирования						
1.6.3	Участие в конкурсе на лучший сайт образовательного учреждения	Ежегодно 2012-2015 гг.	Отдел образования	В рамках текущего финансирования						
1.6.4	Издание публичного отчета Отдела образования МР «Спас-Деменский район»	Ежегодно 2011-2015 гг.	Отдел образования	В рамках текущего финансирования						
ИТОГО: в рамках текущего финансирования										
ВСЕГО ПО ПРОГРАММЕ: муниципальный бюджет					5091,958	304,44	1047,84	1272,59	1211,915	1255,1725



ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



Операция «Сбытчик»

Для повышения эффективности борьбы с фальшивомонетничеством на территории МОВД «Кировский» проводится оперативно-профилактическая операция «Сбытчик». Основными задачами операции являются выявление сбытчиков и изготовителей поддельных денег, информирование людей об отличительных признаках подделок и действиях при их обнаружении.

Подобная операция на территории межмуниципального отдела проводится два раза в год. По итогам 11 месяцев 2010 года возбуждено 41 уголовное дело по факту сбыта фальшивых денежных купюр. Наиболее часто, как показывает практика, среди подделок встречаются купюры достоин-

ством 1000 рублей образца 1997 года, имеют место также случаи выявления поддельных банкнот достоинством 500 и 100 рублей.

Отличительные признаки фальшивых купюр: отсутствие водяного знака или его имитация, что проявляется в нечеткости контура изображения при рассмотрении купюры на просвет; эмблема Банка России, напечатанная в правом верхнем углу купюра достоинством 1000 и 500 рублей (старого образца), не меняет цвет под различными углами наклона (на подлинных купюрах старого образца эмблема при изменении наклона меняет цвет с оранжево-красного на желто-зеленый); отсутствие микротекста и защитной нити. Также могут иметься отличия в цветной гамме банкноты и качестве бумаги.

В рамках операции «Сбытчик» сотрудники по борьбе с

экономическими преступлениями МОВД «Кировский» проводят инструктажи среди кассиров и других специалистов, чья деятельность непосредственно связана с приемом наличных денег от населения. Стражи порядка учат их тактическим приемам, способствующим задержанию фальшивомонетчиков.

В случае обнаружения фальшивой денежной купюры и лиц, пытающихся сбыть фальшивые купюры, необходимо немедленно сообщить в милицию по телефону 02.

Любая попытка сбыта выявленной фальшивки преследуется по закону (ст. 186 УК РФ, которая предусматривает наказание до 15 лет лишения свободы).

В. ГРИШИН,
старший группы
БЭП МОВД «Кировский».

Права многодетной семьи восстановлены

Конституция Российской Федерации гарантирует каждому право на жилище. При этом в силу положений законодательства обязанность по содержанию муниципального жилищного фонда в надлежащем состоянии возложена на органы местного самоуправления.

В прокуратуру Спас-Деменского района в ноябре текущего года поступила жалоба многодетной матери О. Е. Кротовой по вопросу нарушения ее жилищных прав. С привлечением специалистов жилищной инспекции Калужской области была проведена проверка, по результатам которой установлено, что квартира, в которой зарегистрированы заявительница и ее несовершеннолетние дети, находится в ненадлежащем состоянии, в ней требуется проведение ряда ремонтных работ. Более того, в детской комнате в результате того, что прогнил пол, произошло его обрушение. Только по счастливой случайности никто из детей не пострадал.

Указанные обстоятельства стали следствием бездействия как со стороны должностных лиц администрации городского поселения «Город Спас-Деменск», надлежащим образом не организовавших контроль за состоянием жилищного фонда, так и работников муниципального унитарного предприятия «Спас-Деменский коммунальный сервис», в течение длительного времени не проводивших обязательные весенний и осенний осмотры квартиры.

В целях восстановления жилищных прав О. Е. Кротовой и ее несовершеннолетних детей прокуратурой района в суд было направлено исковое заявление о понуждении администрации города и муниципального унитарного предприятия «Спас-Деменский коммунальный сервис» провести ремонт указанного жилого помещения.

По результатам рассмотрения данного гражданского дела между сторонами было утверждено мировое соглашение, согласно которому ответчики обязались принять меры к восстановлению прав многодетной семьи, в том числе предоставить необходимые для проведения ремонта материалы.

Исполнение мирового соглашения находится на контроле прокуратуры района.

Д. КОЗЛИТИН,
заместитель прокурора,
юрист 3 класса.

Информация о складывающейся миграционной обстановке на территории Спас-Деменского района за 12 месяцев 2010 года

По линии работы территориального пункта УФМС России по Калужской области в Спас-Деменском районе по состоянию за 12 месяцев 2010 г. складывается следующая ситуация.

В сфере регистрации иностранных граждан: на миграционный учет с начала года поставлено 415 иностранных граждан, зарегистрировано по месту жительства 59 (получили разрешение на временное проживание), 6 иностранных граждан прожизивают по виду на жительство. Большая часть иностранных граждан прибыла из Таджикистана, Узбекистана и Молдовы.

В сфере регистрации граждан Российской Федерации: с начала года зарегистрировано по месту жительства 546 граждан, причем из другого региона прибыло 126 человек. Снято с регистраци-

онного учета 315 граждан, из них 215 - по смерти, 100 - в связи с убытием в другой регион РФ.

С 01.01.2010 г. территориальным пунктом УФМС совместно с О/М по обслуживанию территории Спас-Деменского района МОВД «Кировский» было проведено 12 оперативно-профилактических мероприятий, по результатам которых составлено 96 административных протоколов за нарушение миграционного законодательства иностранными гражданами и гражданами РФ. Из них 41 протокол - на нелегально находящиеся на территории района и незаконно осуществляющие трудовую деятельность в РФ. Также территориальным пунктом УФМС составлено 46 протоколов в отношении граждан РФ, проживающих по недействительному паспорту или утративших паспорт вследствие небрежного хранения. К адми-

нистративной ответственности привлечено 13 граждан РФ, являющихся для иностранцев принимающей стороной и не исполнивших свою обязанность по снятию с учета иностранного гражданина после его убытия с территории РФ. Наложено штрафов на общую сумму 124 000 рублей.

С начала 2010 года в соответствии с планом проведения территориальным пунктом УФМС России по Калужской области в Спас-Деменском районе проведено пять проверок предприятий района - нарушений миграционного законодательства не выявлено. Проведены 120 проверок жилых помещений, занимаемых иностранными гражданами.

И. ЛЕОНЕНКОВА,
начальник ТП УФМС России
по Калужской области
в Спас-Деменском районе.

Новое в семейном законодательстве

В ноябре текущего года Правительством Российской Федерации принят ряд нормативных актов, регулирующих правоотношения в семейном законодательстве, в том числе в части осуществления опеки и попечительства, реализации прав на материнский капитал.

Так, постановлением Правительства РФ от 17 ноября 2010 №927 урегулированы отдельные вопросы осуществления опеки и попечительства в отношении совершеннолетних недееспособных или не полностью дееспособных граждан. Согласно данному нормативному акту кроме органов опеки и попечительства могут медицинские, образовательные и социальные организации.

Чтобы стать опекуном, необходимо представить в орган опеки и попечительства заявление, справки с места работы о доходах, об отсутствии судимости, медицинское заключение о состоянии здоровья, автобиографию. После чего орган опеки и попечительства обследует условия жизни предполагаемого опекуна (попечителя).

Кроме того регламентирован порядок проверки условий жизни указанных лиц, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами или

попечителями прав и обязанностей в отношении их. Так, в течение первого месяца после принятия решения о назначении опекуна или попечителя проверку проводят один раз, далее в течение первого года - один раз в три месяца, в последующем - один раз в шесть месяцев.

27 ноября 2010 года Правительством РФ было принято постановление №937, которым внесены изменения в правила направления средств материнского капитала на улучшение жилищных условий. Так, было уточнено, что средства материнского капитала можно использовать на строительство или реконструкцию объекта индивидуального жилищного строительства, осуществляемые гражданами без привлечения специализированной организации. При этом первоначально выделяют только 50% от их суммы, остальное - по истечении шести месяцев.

Размер средств материнского капитала, направляемых на оплату обязательств по договору купли-продажи жилья, не может превышать цены этого соглашения или размера неуплаченной суммы. Средства перечисляются Пенсионным фондом России не позднее двух месяцев с даты принятия заявления.

Д. КОЗЛИТИН,
заместитель прокурора,
юрист 3 класса.

Вспоминаем навыки зимнего вождения

На дорогах появились снег и наледь. Госавтоинспекция в очередной раз просит водителей «переобуть» авто в зимние шины: вы находитесь в зоне риска, причем рискуете не только своим здоровьем и автомобилем, но и безопасностью окружающих вас водителей и пешеходов.

Однако только зимними покрышками не спасти ситуацию. В первую очередь необходимо перестроиться на другую манеру управления автомобилем: снизить скорость движения, увеличить дистанцию в транспортном потоке, отказаться от резких торможений и разгонов, еще внимательнее следить за обстановкой на дороге.

Несколько рекомендаций по управлению автомобилем на зимней дороге:

- наиболее эффективный способ торможения - торможение двигателем;
- помните, что из-за неверно выбранной скорости к заносу могут привести даже элементарный левый и правый поворот;
- подъезжая к пешеходным переходам, остановкам общественного транспорта, снижайте скорость движения для того, чтобы вовремя

среагировать на внезапно появившихся на проезжей части пешеходов;

- старайтесь не применять торможение на дорожной разметке - это самые скользкие места на проезжей части;

- обязательно нужно учитывать то, что мосты и путепроводы промерзают в первую очередь;
- соблюдайте безопасную дистанцию движения;
- двигайтесь со скоростью меньше разрешенной;
- не делайте резких движений.

В списке рекомендаций также:

- заносит переднюю ось - отпусти газ;
- заносит заднюю ось - увеличь подачу топлива;
- во избежание пробуксовки на месте - трогайся со второй передачи.

О. БАЛАБАНОВА,
инспектор по пропаганде
ОГИБДД Межмуниципального
ОВД «Кировский»,
ст. лейтенант милиции.



Водоканал информирует, советует, предупреждает

Не забудьте погасить долги за воду!

Вода – это каждодневная необходимость, без которой невозможно представить современную жизнь. Однако ее бесперебойная подача в дома и квартиры, очистка и содержание трубопроводной сети требуют существенных затрат. Большинство из нас это понимают и вовремя платят за потребленную воду, как и за любой другой жизненно необходимый продукт. Но, к сожалению, это относится далеко не ко всем. Среди жителей района по-прежнему есть должники, кто-то попал в черный список по забывчивости, а кое-кто относится к категории злостных неплательщиков.

В последнее время в вопросе оплаты все же отмечается положительная динамика, – говорит начальник Спас-Деменского участка водопроводно-канализационного хозяйства филиала ООО «Калугаоблводоканал» Г. В. Князев. – Если по нашему участку на конец прошлого года задолженность составляла 240 тысяч, то на конец нынешнего – 99 тысяч рублей. Переломить ситуацию помогла разъяснительная работа: одним, оказывается, достаточно предупреждения, других стимулирует перспектива взыскания в судебном порядке. В целом же жители района стали относиться к оплате услуг водоканала более ответственно.

Даже при смене местожительства наши абоненты не забывают сообщить в водоканал и зарегистрироваться как потребители по своему новому адресу.

Задумаемся об экономии?

Геннадий Владимирович отметил, что в начале 2011 года будет произведено плановое повышение тарифов, в том числе и на услуги ВКХ. С 1 января потребители станут платить за воду на 15 процентов больше, чем в нынешнем году. Быть задолжником невыгодно. Те, кто предпочитает не платить по квитанции вовремя, а копить до больших сумм, прочувствуют это на себе. Таким стоит поволноваться, долги текущего года в следующем будут пересчитаны по новым расценкам.

Г. В. Князев объяснил, что в экономически обоснованные тарифы по оплате за воду и канализацию закладываются затраты, которые водоканал несет при поставке воды в город (перечень этот достаточно большой, и его проверяют органы, устанавливающие тарифы). От природного источника до конечного потребителя она транспортируется по водопроводным трубам, для этого требуется много электроэнергии, которая тоже обещает дорожать. При этом предварительно вода должна пройти систему очистки химвеществами. Обслуживание, устранение аварий, поддержание в надлежащем состоянии сетей, сооружение, капитальные ремонты

– все это происходит при непосредственном участии человека. Люди, занимающиеся этим, получают за свою работу далеко не самую высокую заработную плату, зато постоянно сталкиваются с рядом проблем, связанных с большим износом трубопроводов, оборудования насосных станций и т.д. Это и является главной причиной многих порывов сетей.

«Трубную» проблему необходимо решать. Качать воду по изношенным трубопроводам – почти то же, что носить воду в решете, их нужно менять. А на это тоже необходимы денежные ресурсы, которые взять, кроме как из тарифа, негде.

Интересен тот факт, что самая малая утечка уносит до 1000 литров воды в сутки! В течение 5 минут принимая душ, мы расходует 100 литров, при наполнении ванны – 200 литров, на стирку в стиральной машине затрачивается 150 литров. Средний расход открытого водопроводного крана составляет 15 литров в минуту. А при повышении тарифов одновременно снижается потребление воды, потому что человек начинает думать об экономии. Дорога каждая капля.

Счетчик воды – в каждую квартиру

Мы стараемся улучшить водоснабжение граждан, но хотелось бы, чтобы и жители более рационально и экономно использовали воду, – просят сотрудники ВКХ, вспоминая жар-

кое лето и поливы дорог. – Рациональному использованию помогут приборы учета, которые могут значительно сократить платежи.

Пока счетчики на воду устанавливают только желающие, но с января 2012 года, согласно закону №261 от 23.11.2009 г. «Об энергосбережении» все виды счетчиков должны быть в обязательном порядке в каждом доме. По нормам водопотребления воды на человека оплата будет в четыре раза дороже, чем за вымеренные по водомеру кубометры.

Установка водомеров – это современная реальность, необходимость и верный путь к экономии как средств, так и природных ресурсов. Подключив прибор, вы будете платить за реальное, точно рассчитанное потребление воды, сможете отслеживать ее расход, контролировать его и планировать таким образом бюджет. Проверка водомеров – это необходимая процедура, которую нужно выполнять в срок, указанный в паспорте устройства. Но на сегодняшний день, советуют сотрудники ВКХ, дешевле просто заменить его новым прибором учета.

Пить или не пить?

Все знают о важности воды в нашем организме. Здоровье и продолжительность жизни во многом определяются качеством питьевой воды. Некачественная является причиной многих заболеваний почек, зу-

бов, сердца, щитовидной железы, в значительной мере определяет характер и уровень инфекционных и неинфекционных заболеваний и т.д.

Какая вода в наших кранах? После аварий в сетях она становится бурой, мутной – виноват старый водопровод. У жителей микрорайона «Черемушки» в чайниках наслаивается известковый налет, на «Горке» – толстым слоем ржавчина. Многие жители для пищевых целей используют профильтрованную или родниковую воду. Что же говорят специалисты? Ежемесячно Людмила Людиновская и ежеквартально Калужская испытательная базовые лаборатории питьевой воды проводят ее тщательный анализ на примеси и по микробиологическому составу. По основным характеристикам делается вывод: неплохая, пригодна для питья. Правда, чуть выше нормы содержание железа, но ведь нет ничего токсичного, опасного.

Из разных скважин вода поступает разная, – рассказал начальник Спас-Деменского участка ВКХ. – На сегодняшний день задача водопроводно-коммунального хозяйства – поддерживать в рабочем состоянии основные водопроводные магистрали, обеспечить бесперебойное поступление воды потребителям, своевременно проводить промывки и ее обеззараживание путем хлорирования. Вопрос улучшения качества питьевой воды стоит, но требует огромных финансовых вложений.

Елена АПАНАСЕВИЧ.

Реклама

Продается дом, тел. 8-961-122-14-69.

XXX

Продается дом, тел. 8-961-122-64-72.

XXX

Моспласт-окна

Немецкие окна ПВХ по цене русских. Пенсионерам скидка - 7%, г. Десногорск, тел. 8-915-640-78-00.

XXX

Требуются водители категории «С», трактористы, автослесари для работы в Москве, тел. 8-985-773-64-62.

XXX

В праздничные новогодние

Объявления

дни городская аптека работает ежедневно по обычному режиму, кроме 1,2,7 января.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Мы, инвалиды по зрению, хотим поблагодарить работников отдела социальной защиты населения Т. А. Сапронову, О. В. Селезневу, В. И. Калинин за внимание и отзывчивость, сердечно поздравить их с Новым годом и Рождеством, пожелать здоровья, успехов во всех делах, всего самого доброго.

С уважением,
Селиверстовы,
ул. Комарова, 4.

Спрашивали – отвечаем

Кто имеет право на социальную доплату

Слышала, что есть федеральная социальная доплата к пенсии. Кому она положена и сколько человек в нашем районе ее получают?

З. ГРИГОРЬЕВА,
пенсионерка.

Вопрос нашей читательницы мы адресовали начальнику отдела ПФР по Спас-Деменскому району Т. М. Парменов.

Право на федеральную социальную доплату к пенсии имеют неработающие пенсионеры, чей совокупный доход ниже прожиточного минимума, установленного в Калужской области. На сегодня он составляет 4350 рублей, а с нового года увеличится до 4560.

По последним данным в нашем районе насчитывается 263 таких пенсионера. Из общего количества пенсионеров, которым осуществляется доплата, 105 человек – получатели социальных пенсий, 94 – трудовых пенсий по старости, 14 – по инвалидности и 50 – по случаю потери кормильца.

Хочу обратить внимание жителей района на то, что при увеличении размера пенсии или иных денежных выплат размер федеральной социальной доплаты пересматривается в сторону уменьшения. В случае, если общая сумма материального обеспечения превышает величину прожиточного минимума, доплата полностью прекращается.

Также важно помнить, что доплата устанавливается только неработающим пенсионерам. При поступлении на работу граждан, получающих федеральную социальную доплату, обязан уведомить нас об этом.

Подготовила
Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Скоро Новый год

Сбережем лесную красавицу

Неотъемлемым атрибутом праздника является лесная красавица-елка. Ведь без нее, пахнущей неповторимой легкой свежестью, трудно представить праздник.

Чтобы не было разочарований, государственный лесхоз готов обеспечить продажу елочек всем желающим их купить. Заготовка их будет проводиться на специальных плантациях при проведении рубок ухода и прочих видах рубок. За приобретением новогодних елей можно обращаться в лесхоз (справки по телефону 2-10-41). Стоимость новогодних елей: высоко-

та до 1 метра – 100 рублей, от 1 до 2 метров – 200 рублей, от 2 до 4 метров – 300 рублей.

Чтобы поставить заслон тем, кто пытается самовольно срубить в лесу деревце, разработаны маршруты патрулирования лесоводов и сотрудников ОВД района.

Если кто-то срубил елку по своей инициативе, придется заплатить административный штраф. Причем немалый. Для граждан от составит до 3,5 тысячи рублей, для должностных лиц – до 30 тысяч рублей, для юридических лиц – до 100 тысяч рублей. Вдобавок порубщик

Как сохранить елку подольше

Самый простой рецепт – поставьте елку в ведро с песком и регулярно поливайте его простой водой. Продлить срок службы лесной красавицы можно, добавив в воду глицерин – он образует пленку, которая препятствует испарению воды из почвы.

будет обязан возместить ущерб за каждую срубленную елку в размере 4250 рублей. Если заготовка хвойных деревьев приведет к ущербу, превышающему пять тысяч рублей, порубщик привлечет к уголовной ответственности по ст. 260 УК РФ. Читайте и делайте выводы, земляки!

Встречайте Новый год без долгов не только перед государством, но прежде всего перед своей совестью.

ГУ «Спас-Деменское лесничество».



СМОТРИТЕ В КИНОТЕАТРЕ

Дата	Детские	Взрослые
4.01.	Приключения Бабки-Ежки	Ой, Мороз, Мороз!
5.01.	Приключения Бабки-Ежки-2	Новый год отменяется
6.01.	Ледниковый период	Сволочи
7.01.	Шрек навсегда	9 рота
8.01.	Князь Владимир	Охота на пиранию
9.01.	Алеша Попович и Тугарин Змей	Война

Начало: детские - в 13 час. (цена - 10 рублей);
взрослые - в 19 час. (цена - 20 рублей).

4 января 2011 года

в районном Доме культуры состоится костюмированный бал-маскарад. Приглашаем всех жителей и гостей города. За самые оригинальные костюмы - НЕОБЫЧНЫЕ ПРИЗЫ. Начало - в 22.00.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация МР «Спас-Деменский район» и автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 2000. Заказ Подписано в печать 27.12.2010г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.